

内蒙古

统战

第**3**期 2014年 总第**180**期
内蒙古党委统战部 主 管

理论研究

• 中国期刊网全文收录期刊 • 万方数据——数字化期刊群收录期刊 • 《中国学术期刊(光盘版)》全文收录期刊 • 《中国核心期刊(遴选)数据库》收录

深刻领会本质内涵 守望相助实现共同梦想

抓住机遇 大力发展苏尼特右旗非公有制经济

如何做好专委会的工作

西部大开发战略的多维视野



主管 内蒙古党委统战部

主办 内蒙古社会主义学院

编辑出版 《内蒙古统战理论研究》编辑部

名誉主任 布小林

本刊顾问 董恒宇 刘斌 李荣禧

郑福田 牛广明 刘新乐

刘丽华 杨继业 李汉迎

王月虎 田震 邢永明

云建东 金满仓 德杰

王凤 张志强 孙德敏

韩军 李建平 崔景英

于海宇 马峰 靳生瑞

编委会主任 侯世忠

编委会副主任 刘志军

编委会成员 田蒙绥 张学军 乌恩

王雅秋 闫慧龙 李伟

陈岩 白斯古楞 特木勒

主编 刘志军

副主编 李伟

责任编辑 张艳

美术编辑 魏敏 魏新玲

发行编务 白斯古楞

地址 呼和浩特市乌兰察布东街104号

邮政编码 010010

电话 4901619 4901631

国际标准刊号 ISSN 1674-2524

国内统一刊号 CN15-1018/D

广告经营许可证 1500004000196号

电子信箱 nmgtzljy2005@aliyun.com

订购处 《内蒙古统战理论研究》编辑部

排版印刷 呼和浩特市文津彩印有限责任公司

出版时间 双月25日出版

定价 5.80元

01 卷首语

“延安奇迹”与群众路线

01

04 参政议政与多党合作

在中国特色社会主义协商民主制度中履职尽责

——对参政党在协商民主制度中的地位、作用和时代要求的认识

民进内蒙古自治区委员会 04

深刻领会本质内涵,守望相助实现共同梦想

——学习习近平总书记系列讲话和视察内蒙古重要讲话的体会

董恒宇 08

04 非公经济

积极实践 勇于探索 不断推动鄂尔多斯市非公有制经济又好又快发展

陈晶 10

抓住机遇 大力发展苏尼特右旗非公有制经济

包金凤 14



04 深刻领会本质内涵,守望相助实现共同梦想

——学习习近平总书记系列讲话和视察内蒙古重要讲话的体会

16 民族宗教

内蒙古地区引导宗教与社会主义社会相适应实践

中存在的主要问题与原因分析 马宁 16

新媒体时代对维护民族团结的挑战与应对分析

奕如寒 20

25 经验交流

统一战线服务社会管理途径研究 王俊骏 25

如何做好专委会的工作 程京生 29

31 观察思考

全面深化改革必须加强顶层设计

——学习习近平总书记关于全面深化改革的重要
论述 方涛 31

西部大开发战略的多维视野 苏莉雅 冯克玲 34

37 同心谱

轻车简从下基层 俯下身子听民声

——乌兰察布市委群众路线教育实践活动第二督
导组基层调研侧记 曹骛 37

春江水暖鸭先知 实践活动润民心 乔建功 39

41 统战史话

才子上将肖华的统战方略 叶介甫 41

47 绿茵

共享芍药芬芳·开启实践之旅

——九三学社内蒙古直属农牧二支社和林格尔南山
公园活动纪实 47

满都海公园晨曲 丁少辉 48



20 新媒体时代对维护民族团结的挑战与应对分析



31 全面深化改革 必须加强顶层设计
——学习习近平总书记关于全面深化改革的重要论述

全国政协副主席罗富和来包与包头民进会员座谈

近日，全国政协副主席、民进中央常务副主席罗富和在包头香格里拉大酒店亲切接见了11位包头民进会员，并与大家座谈交流。民进内蒙区委主委郑福田、驻会副主委武晓瑞陪同座谈。

包头民进主委李凤斌介绍了民进近年来组织建设、参政议政和社会服务工作的基本情况，并就民进基层组织建设年工作提出了设想和建议。包头民进会员代表就基层组织活力、会员先进性、履行参政党职能和基层工作中遇到的问题等做了发言和交流。



罗富和认真倾听了每位会员的发言并对提出的问题一一做了答复。他首先对民进包头市委工作给予充分肯定，并针对作为民主党派如何结合中共党委和政府的中心工作，发挥好参政党应有的作用深入浅出地进行了阐述。他希望与会的民进同志在今后的政治实践中，集智聚力，议政建言，通过民进这条渠道积极履职，争取为地方经济社会文化发展做出更大的贡献。

自治区政协副主席、农工党自治区委主委牛广明在巴彦淖尔市调研

近日，自治区政协副主席、农工党自治区委主委牛广明率调研组，在巴彦淖尔市开展新型农村合作医疗发展情况专题调研并考察环境建设等情况。巴彦淖尔市政协副主席、农工党巴彦淖尔市总支部委员会主任、巴彦淖尔市医院院长武永刚主持座谈会并陪同调研。

座谈会上，牛广明在认真听取了农工党巴彦淖尔市总支部委员会调研汇报后，对全市新农合建设采取的措施和取得的成绩给予了肯定。他指出，新农合是一项群众得实惠、政府得民心、医院得发展的民心工程，有关部门要高度重视，及时发现和研究解决机制运行中出现的问题和遇到的困难，统筹处理好各方关系；要根据实际充分挖掘整合和合理利用各类公共卫生资源，努力实现公共利益最大化、服务最优化；要进一步完善运行机制，加强制度建设，努力满足群众的医疗服务需求。

座谈会上，调研组还与该市市区两级卫生系统主要领导及部分医院、乡镇卫生院负责人进行了交流讨论。

调研组还先后深入巴彦淖尔市医院现址、临河西区新址和金川社区服务中心等处，详细了解了该市新农合覆盖范围、报销比例、运行模式、信息化建设等情况。

结合2014“中国环境与健康宣传周”活动要求，调研组还先后考察了水利博物馆、文博院、黄河湿地公园、乌梁素海、内蒙古富川集团公司肉羊养殖基地，了解该市湿地保护、文化建设工程等工作。牛广明对该市深入贯彻落实自治区“8337”发展思路，做好“水、绿、文化”三篇文章，建设美丽巴彦淖尔取得的成效给予了高度评价。同时，要求农工党巴彦淖尔市总支部委员会认真贯彻落实中共十八大和十八届三中全会精神，深入实践科学发展观，切实发挥民主党派作用，结合主题为“城市（镇）环境与健康”暨2014（第七届）“中国环境与健康宣传周”活动，广泛宣传人与自然和谐发展的理念，进一步增强全民生态意识和环保意识，营造爱护生态环境、倡导健康生活的良好风气。（郝昕煜）



ISSN 1674-2524



万方数据